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Σελίδα 1 από 2 
 

ΜΕΡΟΣ Α΄: Αποτελείται από έξι (6) ερωτήσεις. Κάθε ορθή απάντηση βαθμολογείται 
με οκτώ (8) μονάδες. 

Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση στις ερωτήσεις 1 και 2. 

1. (α) Πόσα δυαδικά ψηφία έχει μία διεύθυνση MAC στο Ethernet και πώς γράφεται; 

i. Έχει 48 bits. Η μορφή της είναι xx : xx : xx : xx : xx : xx, όπου x δεκαεξαδικό 
ψηφίο. 

ii. Έχει 128 bits. Η μορφή της είναι x . x . x . x, όπου x ένας ακέραιος με τιμές από 0 
έως 255. 

iii. Έχει 32 bits. Η μορφή της είναι x : x : x : x, όπου x ένας ακέραιος με τιμές από 0 έως 
255. 

iv. Έχει 32 bits. Η μορφή της είναι xx : xx : xx : xx, όπου x δεκαεξαδικό ψηφίο. 

(4 μον.) 
(β) Δίνονται στον πίνακα 1 οι MAC διευθύνσεις και οι αντίστοιχοι κατασκευαστές. 

MAC Διεύθυνση Κατασκευάστρια εταιρία 
74 : 7F : DD : 74 : 7F : DD Intel 
BB : 46 : A0 : 74 : 7F : DD Hewlett Packard 
74 : 7F : DD : 74 : 7F : D4 Cisco 
74 : 46 : A0 : FF : FF : F0 Realtek 

Πίνακας 1. 

Η κάρτα δικτύου με MAC διεύθυνση 74 : 46 : A0 : 74 : 7F : DD ποιας εταιρίας είναι; 

i. Intel  
ii. Hewlett Packard 
iii. Cisco 
iv. Realtek 

(4 μον.)  
2. (α) Ποιος ήταν ο λόγος τυποποίησης των πρωτοκόλλων των τοπικών δικτύων από το 

Ινστιτούτο Ηλεκτρολόγων και Ηλεκτρονικών Μηχανικών (Institute of Electrical and 
Electronic Engineers, I.E.E.E.) όσο και της Ευρωπαϊκής Ένωσης Κατασκευαστών 
Υπολογιστών (European Computer Manufacturing Association, E.C.M.A.); 

i. Η ανάγκη να μειωθούν οι τιμές από τους κατασκευαστές υλικού.  
ii. Οι σταθμοί εργασίας διαφορετικών κατασκευαστών δεν μπορούσαν να 

επικοινωνήσουν. 
iii. Έπρεπε να οριστούν οι τοπολογίες των τοπικών δικτύων. 
iv. Η ταχύτητα επικοινωνίας των σταθμών εργασίας ήταν μικρή. 

(4 μον.) 
(β) Κυψέλη (cell) σε ένα ασύρματο δίκτυο ονομάζεται: 

i. το πλήθος των ασύρματων χρηστών-δεκτών του δικτύου.  
ii. η περιοχή συχνοτήτων που χρησιμοποιεί το δίκτυο. 

iii. η γεωγραφική περιοχή κάλυψης του δικτύου. 
iv. το πλήθος των σταθμών βάσης του δικτύου.                                                  (4 μον.) 
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3. (α) Να συμπληρώσετε την τρίτη στήλη του πίνακα 2 με τη λέξη ΝΑΙ, εάν οι δύο (2) IP 
Διευθύνσεις Α & Β ανήκουν στο ίδιο δίκτυο ή τη λέξη ΟΧΙ, εάν οι δύο (2) IP Διευθύνσεις   
Α & Β δεν ανήκουν στο ίδιο δίκτυο. 

IP Διευθύνσεις Α IP Διευθύνσεις Β Ανήκουν στο ίδιο δίκτυο; 
ΝΑΙ ή ΟΧΙ 

192.16.25.1/24 192.16.25.254/24 ΝΑΙ 

192.168.0.1/25 192.168.0.127/25 ΝΑΙ 

192.168.1.63/26 192.168.1.64/26 ΟΧΙ 

192.168.10.31/27 192.168.10.32/27 ΟΧΙ 
Πίνακας 2. 

(4 μον.) 

(β) Να επιλέξετε τα χαρακτηριστικά που ισχύουν για κάθε πρωτόκολλο βάζοντας   στο 
αντίστοιχο κουτάκι του πίνακα 3.                 

Χαρακτηριστικά TCP UDP 
Fast - Γρήγορο   
Reliable - Αξιόπιστο   
Used for video streaming - Χρησιμοποιείται για streaming 
βίντεο   

Used for email - Χρησιμοποιείται για ηλεκτρονικό ταχυδρομείο   
Πίνακας 3. 

(4 μον.) 
4. (α) Ένας υπολογιστής Α με ΙΡ Διεύθυνση 130.123.131.124 και MAC Διεύθυνση 74-46-A0-

74-7F-DD, θέλει να στείλει ένα πακέτο στον υπολογιστή Β με ΙΡ Διεύθυνση 
130.123.131.125. Όμως δεν γνωρίζει την ΜΑC Διεύθυνση του. Να συμπληρώσετε τον 
παρακάτω πίνακα 4 με τις σωστές Διευθύνσεις στο αίτημα ARP που θα σταλεί από τον 
υπολογιστή Α.  

Αίτημα ARP 

IP Διεύθυνση αποστολέα 130.123.131.124 

MAC Διεύθυνση αποστολέα 74-46-A0-74-7F-DD 

IP Διεύθυνση παραλήπτη 130.123.131.125 

MAC Διεύθυνση παραλήπτη FF-FF-FF-FF-FF-FF 
Πίνακας 4. 

(4 μον.) 
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(β) Να συμπληρώσετε στον πιο κάτω πίνακα 5, για κάθε επίπεδο, το/τα πρωτόκολλα που 
αντιστοιχούν. 

     Πρωτόκολλα (Protocols): DNS, Ethernet, TCP, UDP, IP, DHCP, HTTP, SMTP 

Layer - Επίπεδο Protocol - Πρωτόκολλο 

Application - Εφαρμογής   DHCP, HTTP, SMTP, DNS 

Transport - Μεταφοράς   TCP, UDP 

Internet - Διαδικτύου IP 

Network Access – Διεπαφή Δικτύου Ethernet 
Πίνακας 5. 

(4 μον.) 
5.  (α) Να καταχωρήσετε με τη σωστή χρονική σειρά, τα μηνύματα DHCP στον πίνακα 6.  

i. DHCP ACK 
ii. DHCP DISCOVER 
iii. DHCP REQUEST 
iv. DHCP OFFER 

Σειρά Μήνυμα 

1 DHCP DISCOVER 

2 DHCP OFFER 

3 DHCP REQUEST 

4 DHCP ACK 
Πίνακας 6. 

(4 μον.) 
 

(β) Το DHCP καθορίζει τρεις τύπους εκχώρησης διευθύνσεων από τους οποίους ο πιο 
συνηθισμένος είναι:  

i. μη αυτόματη ρύθμιση (manual configuration). 
ii. αυτόματη ρύθμιση (automatic configuration). 

iii. δυναμική ρύθμιση (dynamic configuration). 
iv. καμιά από τις παραπάνω. 

(4 μον.) 
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6. Να περιγράψετε τον τρόπο οργάνωσης του συστήματος ονοματοδοσίας DNS. 

Το DNS είναι οργανωμένο ως μια κατανεμημένη βάση δεδομένων (+1 μον.) που 
χρησιμοποιεί το μοντέλο πελάτη – εξυπηρετητή (+1 μον.). Κάθε εξυπηρετητής είναι 
υπεύθυνος για ένα συμπαγές τμήμα του ονομάτων DNS που αποκαλείται Ζώνη (+1 
μον.). Ο εξυπηρετητής ονομάτων μπορεί να χωρίσει μέρος της ζώνης του και να το 
εκχωρήσει σε άλλους εξυπηρετητές. 

Η ιεραρχία του χώρου των ονομάτων ανταποκρίνεται σε μια αντίστοιχη ιεραρχία 
εξυπηρετητών ονόματος. 

Κανένας εξυπηρετητής ονομάτων δεν έχει όλες τις αντιστοιχίες ονομάτων σε 
διευθύνσεις IP (+1 μον.). Για να βρεθεί μια συγκεκριμένη αντιστοίχιση πιθανόν να 
πρέπει να γίνουν ερωτήσεις σε πολλούς εξυπηρετητές DNS (+1 μον.). 

Σχεδόν κάθε οργανισμός, εταιρεία, πανεπιστήμιο, πάροχος έχει ένα τοπικό 
εξυπηρετητή ονομάτων, που είναι γνωστός και ως προεπιλεγμένος (default) 
εξυπηρετητής (+1 μον.). Όταν γίνει μια ερώτηση, αυτή αποστέλλεται στο τοπικό 
εξυπηρετητή, που λειτουργέι ως ενδιάμεσος και προωθεί την ερώτηση εάν απαιτείται 
(+1 μον.). Αν ο τοπικός δεν καταλήξει στο που θα βρεί τη διεύθυνση θα ρωτήσει 
εξυπηρετητές άλλων ζωνών, φθάνοντας μέχρι τους εξυπηρετητές ρίζας αν χρειαστεί 
(+1 μον.). 

 

(8 μον.) 

 
 
 

ΤΕΛΟΣ ΜΕΡΟΥΣ Α΄ 
ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΤΟ ΜΕΡΟΣ Β΄ 
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ΜΕΡΟΣ Β΄: Αποτελείται από τέσσερις (4) ερωτήσεις. Κάθε ορθή απάντηση 
βαθμολογείται με δέκα (10) μονάδες. 

7. (α) Η εντολή ping 127.0.0.1 στόχο έχει να ελέγξει: 

i. τη συνδεσιμότητα μεταξύ ενός υπολογιστή και του αντίστοιχου δρομολογητή. 
ii. τη φυσική σύνδεση ενός υπολογιστή με το δίκτυο. 

iii. την κάρτα δικτύου και το πρωτόκολλο TCP/IP του υπολογιστή. 
iv. τη συνδεσιμότητα μεταξύ δύο υπολογιστών. 

(2 μον.) 
(β) Στην εικόνα 1, ένα πακέτο με ΙΡ Διεύθυνση προορισμού 192.168.1.127, φεύγει από 
τον Δρομολογητή και οδεύει προς το δίκτυο 192.168.1.0/25. 
Σε ποιον/ποιους υπολογιστή/-ες απευθύνεται; Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας. 

 
Εικόνα 1. 

Το πακέτο με IP Διεύθυνση προορισμού 192.168.1.127 απευθύνεται σε όλους τους 
υπολογιστές του δικτύου 192.168.1.0/25. (+4 μον.) 

Ό λόγος είναι ότι η τελευταία IP Διεύθυνση του υποδικτύου 192.168.1.0/25 είναι η IP 
Διεύθυνση εκπομπής 192.168.1.127. (+4 μον.) 

(4 + 4 μον.) 
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8. Στην πιο κάτω εικόνα 2, το PC1 στέλνει ένα πακέτο στον διακομιστή Web Server. Το 
πακέτο ταξιδεύει μέσω του δικτύου και φτάνει στον Δρομολογητή R2. Ποιες θα είναι οι 
MAC και IP Διευθύνσεις, προέλευσης και προορισμού του πακέτου όταν: 

 

Εικόνα 2. 

(α) Το πακέτο φεύγει από το PC1 για να κατευθυνθεί προς το Δρομολογητή R1. 

Διεύθυνση MAC 
Αποστολέα 

Διεύθυνση MAC 
Προορισμού 

IP Διεύθυνση 
Αποστολέα 

IP Διεύθυνση 
Προορισμού 

74-46-A0-74-7F-DD A0-B0-12-65-14-FF 192.168.1.1 172.16.1.1 

 
(6 μον.) 

(β) Το πακέτο φεύγει από τον Δρομολογητή R2 για να κατευθυνθεί στον Web Server. 

Διεύθυνση MAC 
Αποστολέα 

Διεύθυνση MAC 
Προορισμού 

IP Διεύθυνση 
Αποστολέα 

IP Διεύθυνση 
Προορισμού 

A0-B0-12-65-14-FE E0-BD-DE-01-54-75 192.168.1.1 172.16.1.1 

 
(4 μον.) 
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9. Στην πιο κάτω εικόνα 3, δίνεται γραφικό Τοπικού Δικτύου Η/Υ με δύο Μεταγωγείς 
(Switches) Ethernet και συνδεδεμένους δύο υπολογιστές, PC-A και PC-B με τις αντίστοιχες 
IP Διευθύνσεις. 

 

 
Εικόνα 3. 

 
(α) Να αναφέρετε τον λόγο γιατί οι δύο υπολογιστές δεν μπορούν να επικοινωνήσουν 
μεταξύ τους. 

Με βάση τη Μάσκα δικτύου των δύο Η/Υ, οι Η/Υ δεν βρίσκονται στο ίδιο δίκτυο. Ο 
ένας Η/Υ βρίσκεται στο δίκτυο 130.138.100.64 και ο άλλος Η/Υ στο δίκτυο 
130.138.100.0 
 
            130.138.100.65 
AND    255.255.255.192 
            130.138.100.64   Net.ID 

            130.138.100.1 
AND    255.255.255.192 
            130.138.100.0   Net.ID 

 (2 μον.) 
(β) Αν η IP Διεύθυνση του υπολογιστή PC-A είναι σωστή, να δώσετε το έγκυρο πεδίο 
των διαθέσιμων IP Διευθύνσεων για τον υπολογιστή PC-B, ώστε να αποκατασταθεί η 
επικοινωνία. 

Το έγκυρο πεδίο των διαθέσιμων διευθύνσεων είναι 130.138.100.65 – 
130.138.100.126. Η IP Διεύθυνση 130.138.100.65 είναι ήδη δοσμένη στο PC-A.  

(4 μον.) 

(γ) Να δώσετε την IP Διεύθυνση εκπομπής του δικτύου στο οποίο ανήκει ο υπολογιστής  
PC-A. 

Η IP Διεύθυνση εκπομπής του δικτύου στο οποίο ανήκει ο υπολογιστής PC-A είναι 
130.138.100.127 

(4 μον.) 



Σελίδα 8 από 9 
 

10. (α) Δίνεται η IP Διεύθυνση δικτύου 192.168.28.0/24. Να χωριστεί το δίκτυο σε 7  
τουλάχιστον υποδίκτυα και να συμπληρωθεί ο παρακάτω πίνακας 7. 

  
Διεύθυνση δικτύου 192.168.28.0 

Αριθμός απαιτούμενων υποδικτύων 7 

Κλάση/Τάξη C 

Προκαθορισμένη μάσκα /24 

Υπολογισθείσα μάσκα 255.255.255.224 ή /27 

Ψηφία που δόθηκαν στη μάσκα 3 

Συνολικός αριθμός υποδικτύων 8 

Συνολικός αριθμός διευθύνσεων ανά υποδίκτυο 32 
Συνολικός αριθμός χρησιμοποιήσιμων διευθύνσεων 
Η/Υ ανά υποδίκτυο 30 

Πίνακας 7. 
 
 
Ψηφία που δόθηκαν στη μάσκα είναι 3. 

Νέα μάσκα = 1 1 1 1 1 1 1 1 . 1 1 1 1 1 1 1 1 . 1 1 1 1 1 1 1 1 . 1 1 1 0 0 0 0 0 

255.255.255.224 ή /27 

Συνολικός αριθμός υποδικτύων = 23 = 8 

Συνολικός αριθμός διευθύνσεων για Η/Υ ανά υποδίκτυο = 25 = 32 

Συνολικός αριθμός χρησιμοποιήσιμων διευθύνσεων Η/Υ ανά υποδίκτυο = 25 – 2 =  

32 – 2 = 30 

(5 μον.) 
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(β) Δίνεται η διεύθυνση δικτύου 192.168.28.0/24. Να χωριστεί το δίκτυο σε υποδίκτυα των 
7 τουλάχιστον υπολογιστών και να συμπληρωθεί ο παρακάτω πίνακας 8. 

 

Διεύθυνση δικτύου 192.168.28.0 

Αριθμός απαιτούμενων Η/Υ ανά υποδίκτυο 7 

Κλάση/Τάξη C 

Προκαθορισμένη μάσκα /24 

Υπολογισθείσα μάσκα 255.255.255.240 ή /28 

Ψηφία που δόθηκαν στη μάσκα 4 

Συνολικός αριθμός υποδικτύων 16 

Συνολικός αριθμός διευθύνσεων ανά υποδίκτυο 16 
Συνολικός αριθμός χρησιμοποιήσιμων διευθύνσεων 
Η/Υ ανά υποδίκτυο 14 

Πίνακας 8. 
 

Ψηφία που δόθηκαν στη μάσκα είναι 4. 

Νέα μάσκα = 1 1 1 1 1 1 1 1 . 1 1 1 1 1 1 1 1 . 1 1 1 1 1 1 1 1 . 1 1 1 1 0 0 0 0 

255.255.255.240 ή /28 

Συνολικός αριθμός υποδικτύων = 24 = 16 

Συνολικός αριθμός διευθύνσεων για Η/Υ ανά υποδίκτυο = 24 = 16 

Συνολικός αριθμός χρησιμοποιήσιμων διευθύνσεων Η/Υ ανά υποδίκτυο = 24 – 2 =  

16 – 2 = 14 

(5 μον.) 

 

 

 

 

 

ΤΕΛΟΣ ΜΕΡΟΥΣ Β΄ 

ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΤΟ ΜΕΡΟΣ Γ΄ 
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ΜΕΡΟΣ Γ΄: Αποτελείται από μία (1) ερώτηση. Η ορθή απάντηση βαθμολογείται με 
δώδεκα (12) μονάδες. 

11. Δίνεται το δίκτυο 192.168.1.0 /24. Να διαιρεθεί το δίκτυο με τη μέθοδο VLSM ανάλογα 
με τον αριθμό των υπολογιστών που απαιτείται για το κάθε υποδίκτυο και τη σύνδεση των 
Δρομολογητών, όπως φαίνεται στην πιο κάτω εικόνα 4, έτσι ώστε να ελαχιστοποιηθεί η 
σπατάλη διευθύνσεων. Να μεταφέρετε την απάντηση σας συμπληρώνοντας τον πίνακα 9 
που ακολουθεί. 

28 Υπολογιστές

7 Υπολογιστές 73 Υπολογιστές
 

Εικόνα 4. 

Α/Α 
Αρ. IPs 

στο 
υποδίκτυο 

Διεύθυνση 
Υποδικτύου 

Μάσκα 
Δικτύου 

1η διαθέσιμη 
διεύθυνση 

Τελευταία  
διαθέσιμη 
διεύθυνση 

Διεύθυνση 
Εκπομπής 

1.  128 192.168.1.0 /25 192.168.1.1 192.168.1.126 192.168.1.127 
2.  32 192.168.1.128 /27 192.168.1.129 192.168.1.158 192.168.1.159 
3.  16 192.168.1.160 /28 192.168.1.161 192.168.1.174 192.168.1.175 
4.  4 192.168.1.176 /30 192.168.1.177 192.168.1.178 192.168.1.179 
5.  4 192.168.1.180 /30 192.168.1.181 192.168.1.182 192.168.1.183 

Πίνακας 9. 
 
 

          2 μον.               2 μον.            2 μον.            2 μον.               2 μον.                 2 μον. 
 
Κάθε στήλη βαθμολογείται με 5 * 0,4 = 2 μονάδες. 

 
(12 μον.) 

     


